
4 fillér

Sv* / *
;vv--

PIMP
VIII. évfolyam 256 szám.

Debrecen, 1938. november 12.

Horthy kormányzó
a lakosság határtalan lelkesedése kézben vonali be az
ősi Kassa városába

Másfélőrás

Minden magyar húsz esztendős 
álma a mai napon beteljesedett. A 
Legfelsőbb Hadúr a mai napon se­
regei élén bevonult Rákóczi feje­
delem városába, az ősi Kassába. .. 
Az ország valamennyi harangjának 
hosszas zúgása adta tudtára Ár­
pád népének ezt a nagy pillanatot. 
A nemzet élete nehány percre meg­
állt és mindenki, aki csak átórez- 
te ezen pillanat jelentőségét, meg- 
illetődve hagyta abba munkáját, 
hogy ezzel adózzon az uj honfog­
lalás magasztos perceinek.

Kassa városában a mára virra­
dó éjszaka senki sem hunyta le a 
szemét. Csapataink tegnapi bevo 
nulása után a felszabadulás nagy 
örömében, au első percek örömuj­
jongása után a megszabadított la 
kosság lázas buzgalommmal fo­
gott hozzá a Nagyságos Fejede­
lem ősi fészkének feldíszítéséhez.

A házakon megjelentek a félén­
ken rejtegetett nemzeti szinü lo­
bogók, az erkélyekről és ablakok­
ból hatalmas háromszinü drapériák 
lógtak alá. A régi honvédszobor, 
melynek csak talpazata maradt 
meg virágözönbe borult, Körülötte 
hatalmas kandeláberek égtek és 
egymás érték az örömittas tüntető 
felvonulások. Kassa a feltámadás 
hajnalára készült...

Már a kora reggeli órákban tíz­
ezrekre menő hatalmas tömeg to­
longott az uccákon, mindenki ta­
núja akart lenni a nagy napnak. 
Az útvonalakat, melyeken a kor­
mányzónak kellett áthaladói disz 
sisakos rendőrök, csendőrök és 
katonák sorfala lepte el. A Főté­
ren emelvényeket állítottak a szor­
gos kezék, itt fog helyet foglalni 
a magyar kormányzó és családja, 
valamint a kormány valamennyi 
tagja.

Tizenegy óra előtt nehány perc 
cél érkezett meg a Főméltóságu 
asszony családja és vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök kíséretében.Ä 
felsorakozó tömeg egotverő lelke-

káprázatos diszmenetben sorakozott 
te a magyar hadsereg

sedássel köszöntötte a kormányzó 
hitvesét, aki látható moghatódott- 
sággal köszönte meg az ünneplést. 
Után na érkezetek meg a kormány 
tagjai: Kánya Kálmán és gróf Te­
leki Pál, Bornemisza Géza, Keresz­
tes Fischer Ferenc, Kondor Antal 
Sztranyavszky Sándor miniszterek 
gróf Széchenyi Bertalan és Koriniss 
Gyula a felső és alsóházelnökei.Rátz 
Jenő honvédelmi miniszter, Werth 
Henrik vezérkari főnök és Sónyi 
Hugó tábornok vezetésével a tá­
bornoki kar, az egyetemek tanári 
kara.

Megérkezett József királyi herr 
cég, a külföldi követek és katonai 
attasék, a felvidéki magyarság ve­
zérei gróf Esterházy, Jaross Ando- 
Süllő Géza és a többiek.

Felvonultak a soproni és pécsi 
katonai főiskolák növendékei, akik 
diszőrsóg gyanánt odaálltak Rá­
kóczi sírjához.

József királyi herceg a Főmél­
tóságu Asszony és családja mel­
lett foglalt helyet és alig helyez­
kedett el az ünneplő sokaság, mi­
kor távolról mint a közeledő ég­
zengés jelezte a tömeg üdvrivalgá­
sa, hogy a Hadúr megérkezett a 
város első uccáira. Pár pillanat 
múlva már fel is tűnt hófehér 
arabs paripáján minden magyar 
szemefényének jellegzetes markáns 
alakja. A lelkesedés nem ismert 
határt, zuhogott a virágeső, lobog­
tak a zászlók és a hatalmas, tíz­
ezrekre menő tömeg ajkán szűnni 
nem akarva tört elő az örömkiál­
tás : „Éljen Horthy...1“

A térre érkezve a kormányzó 
leszállt lováról ós Imrédy minisz­
terelnök kíséretében jobra balra 
tisztelegve felment a számára 
fenntartott helyre. A Főméltóságu 
Asszony és a környezők szemében 
könny csillogott.

Az éljenzés elükével Imrédy 
Béla miniszterelnök lépett a kor­
mányzó elé és rövid, hazafiasság­
tól átütött beszédben üdvözölte

Magyarország kormányzóját a 
Felvidék fővárosában.

A miniszterelnök után Tost 
László kassai lelkész köszönte meg 
a nagy megtiszteltetést, hogy a 
Hadúr meglátogatta az ő városu 
kát. — Ilyen örömünnepe csak 
1706 ban volt ennek a városnak, 
mikor a Nagyságos Fejedelem vo­
nult be ide országgyűlést tartani
— mondotta a tömeg lelkes éljen­
zése közben a meghatódottságtol 
elcsukló hangon Tost polgármester.

Császky János apostoli kormány­
zó és dr. Pajor Miklós volt szená­
tor üdvözlő szavai után gróf Esz- 
terházy János Kassa város képvi­
selője kezdett beszólni a jelenlé­
vők fergeteges üdvrivalgása köz­
ben.

Beszédében köszönetét mondott 
mindazoknak, akiknek lelkes mun­
kája ezt a gyönyörű nagy napot 
előidézte, — Kassa város mandá­
tumáról ezennel lemondok és me­
gyek vissza, hogy az elszakított 
területen lévő magyarokat átment­
hessem — mondotta beszéde so­
rán. — Átmentem, ezt Ígérem és 
arra kérem az ittmaradottakat, 
hogy a visszacsatolt területeken 
élő szlovákokkal úgy bánjanak, 
mint ahogy mi meköveteljük, hogy 
bánjanak a Szlovákiában ólő ma­
gyarjainkkal — fejezte be beszé­
dét a felvidéki magyar vezér.

A beszéd után a kormányzó 
emelkedett szólásra a közönség 
éljenzése közben.

— Ami húsz esztendő alatt tá­
voli remény, bizakodás volt — 
kezdte — most élő valósággá vál­
tozott. Ezért különös hálát érzünk 
az összes baráti nagyhatalmak és 
azok vezető államfórfiai iránt, 
akik vállalták a döntőbírói szere­
pet ós igy néhány óra alatt ren­
dezték azt a kérdést, melyet húsz 
év alatt — bárhogy is igyekeztek
— mások nem tudtak megoldani.

De a baráti lengyel nemzetre is

hálával kell gondolnunk, — foly­
tatta aztán a beállott néma csend­
ben. — Meleg szeretettel öleljük 
megunkhoz felvidéki testvéreinket. 
IIusz esztendő egy múló pillanat 
egy nemzet életében, de ennek a 
nemzetnék, amely már olyan so­
kat szenvedett, sok. Le kell von­
nunk a keserves idők tanulsága­
it. A házat nagyon kénnyü felgyúj­
tani, de nehéz újra felépíteni.

Ezután nehány szót szólt szlo­
vákul a Főméltóságu Ur, majd be­
szédét a következő szavakkal fe­
jezte be:

— Arra kérek mindenkit, hogy 
merítsen erőt a magyar igazság e- 
rejáből, amely vér nélkül is győ­
zedelmeskedni tudott.

A kormányzó beszéde leírhatat­
lan lelkesedést váltott ki a hallga­
tóságból Percekig hangzott az 
„É jen Horthy“.,, a Mindent visz- 
sza...!“

Az egetverő éljenzés csak ak­
kor kezdett szűnni, mikor a zene­
kar a Himnuszt kezdte játszani, 
melynek elhangzása után a kor­
mányzói pár és kísérete elindult a 
székesegyház felé.

A lobogódiszben pompázó kivi­
lágított dóm kapujában Seródy 
Jusztinján hercegprímás fogadta 
a Főméltóságu párt, akik mögött 
József királyi herceg, a kassai 
küldöttség és a kormány tagjai 
lépdeltek. A szentmise után a 
kormányzó ós kísérete kegyeletes 
látogatást tett Rákóczi fejedelem 
hamvainál és a sírra gyönyörű 
koszorút helyezett el a kormány 
a hadsereg és a magyarság nagy 
barátja lord Rothermere, aki szin­
tén részt vett a dicsösséges bevo­
nuláson. Ezután katonai diszfelvo- 
nulás volt a kormányzó előtt. Ek­
kor másfólórán tartó diszmenetben 
vonult el a magyar honvédség szi- 
ne java a kormányzó ós a kísére­
te előtt.
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A nemzetközi mezőgazdasági 
intézet római jelentése szrrint a 
világ összes búzatermése a folyó 
évben 1198 millió mázsára tehető. 
Ez a legnagyobb termés, amelyet 
eddig fe'jegyeztek- 

*
Az angol alsóházban a trónbo- 

széd után a kormánytómogató 
pártok javaslatot nyújtottak be, 
hogy az alsóház mondja ki, hogy 
helyesli Chamberlain politikáját.
A vitát ma folytatják.

*

A romániai botosani í pénz­
ügy igazgatóság épületében a szer­
dára virradó éjszaka két betörőt 
lepleztek le, akik az ottani keres­
kedelmi főiskola hallgatói és úri 
családból származnak. Ki akarták 
fosztani a pénzügyigazgatóságot.

*

Rath párisi német követségi 
titkár, aki ellen egy Grünspan 
nevű fiatalember merényletet kö­
vetett el, tegnap délután belehalt 
sebeibe. A titkárt Hitler közben 
elsőosztályu követségi tanácsossá 
nevezte ki.

»

A glaegwi birodalmi kiállítá­
son must jelent meg a tizenegy­
milliomodik látogató, Arthur E. Col 
lins 74 éves férfi. Ingyen tekint- • 
hette meg a kiállítást.

*

Francois Poncet, az uj római 
francia nagykövet tegnap este 
megjelent Ciano külügyminiszter­
nél és bemutatta neki megbízó­
levele másolatát, amely az olasz 
királyhoz és Abesszínia császárá­
hoz van címezve, 
fososoioioioioioir

Debrecen sz. kir. város adóhivatala. 
1900-1938 aü.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város adózó közönségét, thogy az 
1938 év IV. évnegyedére esedékes 
együttesen kezelt közadó tartozá­
sát folyó évi november hó 15-ig 
befizetni el ne mulassza,

A befizetés naponként a hivata­
los órák alatt a városi adópénz­
tárnál, vagy pedig a 31713 számú 
postatakarékpénztári befizetési lap 
utján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a 
határidő lejárta után a hivatal be­
hajtási eljárást indít,

Debrecen, 1938. nov. 2.
Városi adóhivatal.

Nyírbátor adománya 
a jtorthy jfökiós jtemzeii fopiilöalapra

Nyírbátor k«ata k6,„l=el6testü. | ^
Jete elhatározta, hogy a Horthy 
Miklós Nemzeti Repülőaluphoz 
1939 évtől kezdve öt éven át évi 
ezer pengővel járul hozzá. A köz­
ség közönségének egyeteme nevé­
ben 500 pengős hozzájárulást 
ajánl fel a „Magyar a magyarért“ 
mozgalom keretén belül a felvi-

Az összeget a község lakossága az 
adózási alap figyelembevételével 
fizeti be. Elhatározta továbbá a 
képviselőtestület, hogy a község 
erdejéből a fegyvergyakorlatra be­
vonultak rászoruló hozzátartozói­
nak egyenként 20 kéve rőzsét 
szolgáltat ki.

Blöcher összeesküvést szőtt 
Sztálin élete ellen

A Matin értesülése szerint Blü 
eher szovjettábernagyot Moszkvá-

Tervüket Fedkó vallomása szerint 
1935 ben dolgozták ki, amikor

CUÜI 6>£U V Itniuutii ungj vu ,, XT 1 7 « . ,, ' . . Tál­
ban szembesítették az ugyancsak \ Fedko Kelet Ázsiában mint Blu
letartóztatásban lévő Fedko tábor­
nokkal, Vo'osilov helyettesével. A 
szembesítés során drámai jelene­
tek játszódtak le, Fedko beismer­
te. hogy Blücherrel együtt össze­
esküvést szőtt Sztálin élete ellen, f
ckx>^o<x>oo<xxx><>oc><>o<x>o<>o<><>o<><><><xxxxxxxxx>oo<xxx><><><><>o<>o<>

eher helyettese működött. Blüeher 
állítólag erélyesen tagadta az el­
lene emelt vádakat s egyébként 
sem volt hajlandó seminő vallo­
mást tenni.

fi debreceni ípartestfilet diszűiésen 
ünnepelte a felvidék felszabadítását

Debrecen és Vidéke Ipartestület 
elöljárósága tegnap este diszülést 
tartott Galamb Ferenc ipartestüle­
ti elnök elnöklete alatt a Felvidék 
visszacsatolásának örömére. Az tin 
népi ülés a Nemzeti Hiszekegy el­
hangzásával vette kezdetét, majd

az elnök izzó hazafiasságu neszé 
det tartott a történelmi esemé­
nyekről Utána Krisch Károly, 
majd Szalai József és Gábor 
László beszélt. A lélekemelő ün­
nepség a Himnusz hangjaival ért 
véget.

ti c » c tr wer r

B ruszin lakosságot mészárolja 
Solosin rohamcsapata

A lengyel hadsereg lapja, a Pols 
ka Zbonja Ungváról érkezett je­
lentések nyomán azt Írja, hogy a 
csendőrségnek és Volosin roham­
csapatainak a ruszin lakossággal 
való összetűzései óráról órára meg­
ismétlődnek.

Perecsény községben, ahol már 
többszőr került összeütközésre a 
sor, Volosin terroristák újból négy 
ruszin parasztot mészároltak le. A 
Az ungvári kórházban 14 a terro­
risták által súlyosan megsebesített 
ruszin őslakót szállítottak be.

Szolytar községben a cseh ható­
ságok számos letartóztatást foga­
natositattak.

A letartóztatottak között görög- 
katolikus papok vannak, akiket 
magyar barat megtartással vádol­
nak. Ungvár közvetlen környékén 
tiz lelkészt tartóztattak le.

A varsói Kurjer Póranny ung­
vári jelentése szerint Ruszinszkó 
uj fővárosában, Huszton, ahol ed­
dig 12,000 ember lakott, most 
35 ezren taitózkodnak. A város­
ban három nap óta élelmiszerinsóg 
uralkodik. A liszthiány miatt a 
pékek nem tudnak dolgozni, A 
lakosság a katonai sütödékben 
kap kenyeret, fejenként félkilót 
naponta. Tegnap óta azonban — 
írja a lap — a katonai kenyérki­
osztást is megszüntették.

Bethlen gróf a kormányzónál
Gróf Bethlen István volt minisz­

terelnök csütörtökön délelőtt 11 
órakor kihallgatáson jelent meg 
Horthy Miklós kormányzónál. A 
kihallgatás több mint egy óra 
hosszáig tartott.
oooooooooooooooooooooooooo

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a 
házbirtokosokat, hogy a birtokuk­
ban levő házak után az 1939 év­
re szóló házbórbcvallás ivet folyó 
hó 1 és 30 között terjedő időben a 
hivatalos órák alatt délelőtt 8—12 
óra között a városi adóhivatal 111, 
a, — kivetési osztályánál (l. em. 
37 sz. helyiség, — tias utca felőli 
lópcsőfeljárattal szemben) a követ­
kezmények terhe mellett nyújtsák 
be. A bevalláshoz szükséges nyom­
tatvány űrlapok ugyancsak a fent 
megjelölt hivatali helyiségben sze­
rezhetők be az előállítási ár (10 
bérleményig szóló 6 fillér, azon 
felüli nagyobb iv darabonként 12 
fillér) megtérítése ellenében, Fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal a 
házbérvallomási iv beadására kö­
telezett háztulajdonosokat, házha- 
szonólvezőket. illetve zárgondno­
kokat, hogy a bevallási iv benyúj­
tásának elmulasztása a kivetendő 
1939 évi házadó utáni 5 százalé­
kos, illetve 10 százalékos birság 
előírását vonja maga után. A ház 
bórvallomási ivet minden egyes, 
akár adómentes, akar adóköteles 
házról, valamint a bérbeadott, a- 
vagy ingyen átengedett (majoros) 
tanyaépületekről is külön külön 
kell kiállítani és beadni. A beval­
lási iv kitöltésénél — a helyiségek 
számának részletes beállításán és 
azok használója (bérlője) nevének 
foglalkozásának pontos feltünteté­
sén kívül — lényeges kellék,hogy 
abba az 1938 november hó 1-i ál­
lapot szerinti egész évre átszámí­
tott összes bért (készpénz, termé­
szetbeni vagy egyéb ellenszolgál­
tatás, béren felül külön kikötött 
közüzemi dijak, átalakítási költ­
ség stb) tulajdonosnál vagy ingyen 
átengedett helyiségeknél pedig an- 
íiak egész évre átszámított ha­
szonértékét még az érdekeit bér­
lő aláirasa előtt pontosan beírja a 
kiállításért szintén felelős beval­
lást tevő.

Az üresen álló helyiségeket, még 
ha azok már előzőleg külön is be 
voltak Írásban jelentve, — lehető­
leg az előző évi bevallási iv sor­
száma alatt feltétlenül be kell ál­
lítani és értékelni. Viszont a be­
vallási ívbe üresnek beállított be­
jegyzés a külön Írásbeli bejelen­
tést nem pótolja adótöriés szem­
pontjából.
Debrecen, 1938, október hó 24.

Városi adóhivatal.
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Angol-arab összeütközés
Irtában, Tulkarem közelében a 

felkelők és a katonaság közötti 
összecsapás során tizenkilenc fel­
kelő életét vesztette,

letet szétrombollak, többb zsidót 
megvertek. A rendőrség végül 
kénytelen volt beavatkozni és több 
letartóztatás után sikerült a ren­
det újból helyreállítani,
<x><>^>>><xx>oo<xx><><x><><x>o<x><x>

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

Szombaton :
Jean Harlow utolsó vigjátóka:

őnagysága inasa
Ezt megelőzi :

Rin Tin Tin bosszúja
Előadások: 5, 7, 9 órakor,

vígszínház MOZGO
Csak felnőtteknek 
A legizgalmasabb bűnügyi filml

fi rend katonái
Főszereplő: ;James Cagney 

Az amerikai rtndőrség halált 
megvető hősies küzdelmei az 
alvilág elszánt banditái ellen A Woodhoad féle palesztinjai 

tanulmányi bizottság jelentése it 
te ni arab körökben nagy izgalmat 
keltett, amelynek zsidóéi lenes tűn
tetesek lettek a következményei. 

A város főutcáján sok zsidó üz-

Kormányzó Uruuk bevonulása 
Komáromba, A Felvidék

dindalmas megszállása.
Előadások : 5, 7, 9 órakor,
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Benes februárban utazik 
Amerikába

hajdúböszörmény
ünnepe

8. oldií

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.
49,395—3-1938 C. szám.

Hirdetmény
Az egyik prágai lap telefonbe­

szélgetést folytatott Benes Eduard 
volt köztársasági elnökkel, aki je­
lenleg Londonban tartózkodik. 
Benes kijelentette, hogy csak feb­
ruár elején megy Amerikában. 
Ott csupán 3 hónapig tartókodik, 
azután visszatért Angliába, Ame­

rikában a csikágói egyetemen kí­
vánja előadásait megtartani.

Mindaddig Londonban tartózko 
dik, mint magánember fog élni és 
a köztársaságnak a legkisebb ne­
hézségnek sem okozza, annál ke­
vésbé mivel jelenleg politikai te* 
vókenységrő) teljesen lemondott.

yioioioioioi(-taoi0iQiQIQ,0,CTlf^Ma||^aj_(Me

fii egyesült felvidéki fart a magyar 
politikai életben

A törvényhozás történetében pá­
ratlan, hogy egy javaslat egy nap 
alatt keresztülmenjen mind a két 
Házon és törvényerőre emelked 
jók. Az idők azonban gyorsaságot 
kívánnak a törvényhozástól.

Nyomban a javaslat törvényerő­
re emelkedése után a kormány 
hozzáláthat a szükséges reformok 
rendeleti utón való megoldásához,

A Felvidék visszacsatolása egész 
sor problémát vet felszínre 6s 
megindít egy olyan természetes 
politikai folyamatot, amelynek be­
teljesedései politikai körökben 
a jövő hát elejére várják.

A belpolitikai folyamat, amely a 
Felvidék visszacsatolása nyomán 

megindul olyan irányú lesz,mely a

politikaiólet arculatát erősen meg­
változtathatja

Nyomban ezután megindulhat a 
legerőteljesebb kormányzati mun­
ka, amely hivatva van az állam 
testébe visszailleszkedő Felvidék 
életének szabályozására.

A parlamenti pártok különös ér­
deklődéssel figyelik a fennmaradó 
és Komáromban székelő Egyesült 
Felvidéki Magyar Párt akcióit a 
közeljövőben, Ez a párt — termé­
szetesen — a legerőteljesebben 
kíván bekapcsolódni a belpolitikai 
életbe,

A párt magtartja önállóságát, 
megmarad azon a vonalon, ame 
lyen eddig is eredményesen haladt 
és nem hajlandó függetlenségét 
feláldozni, vagy más pártmozgai 
makat alatmasztani,
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Hajdúböszörményben a TESz 
helyi csoportja a hatóságok, társa­
dalmi egyesületek, társulatok, in­
tézmények, testületek és a város 
közönségének impozáns részvéte­
lével az országszágzászlónál a fel­
vidéki magyarság visszatérésének 
örömére hazafias ünnepélyt rende­
zett. Az ünnepség a Himnusz el- 
éneklósóvel kezdődött. Ezután több 
beszéd hangzott el. A nagygyűlés 
elhatározta, hogy feliratban fejezi 
ki hódolatát Magyarország kor­
mányzója iránt s halas köszöne­
tét fejezi ki vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnöknek, Kánya Kálmán 
külügyminiszternek és Teleky Pál 
gróf kultuszminiszternek a vissza­
csatolás során kifejtett fáradozásai­
kért.
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A SZÍNHÁZ MŰSORA:
Pénteken este 8 órakor „A vig 

özvegy“.
Szombaton délután fél 4 órakor 

„Nincsenek véletlenek“.
Szombaton este 8 órakor „A vig 

özvegy“.
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

„Nem leszek hálátlan“.
Vasárnap este 8 órakor. „Á vig 

özvegy“

Meghalt Kémal a török 
köztársaság elnöke

Kemal Atatürk Törökország el­
nöke csütörtökön reggel 9 óra 5 
perckor meghalt.

A török diktátor májbajban is 
szenvedett.Betegsóge már hosszabb 
idő óta kínozta, mig az utóbbi he 
tekben válságosra fordult allapota. 
Szerdán este beált az agóniajj és a 
osütörtökön reggel bekövetkezett a 
kataszrófa is.

Kemal Pasa a modern diktáto­
rok elsője volt. Amikor már Pa­
risban elhatározták Törökország 
felosztását és Törökországot telje­
sen széthulló roncsnak tekintették 
s nyugati hatalmak őt bízták meg 
a maradék török hadsereg leszere­
lésével.

Kemal a leszerelés helyett fegy­
verbe hívta a népet, meghirdette 
a szabadságot, megverte az elle­
nük küldött török kormánycsapa­
tokat, azután pedig a rongyos.

I rosszul felszerelt hsdsareggel a gö­
rögök ellen fordult és kiverte őket 

i Kisázsiából. Lemondásra kénysze 
ritette a szultánt, megalakította a 
köztársaságot és ügyes diplomáci­
ai munkával elismertette Török­
ország függetlenségét,

A Kemal Atatürk elhunytéval 
megüresedett köztársasági elnöki 
tisztet az alkotmány értelmében 
további intézkedésig a törvényho­
zás elnöke Látja el.

Á török törvényhozás pénteken 
délelőtt 11 órakor összeül, hogy 
megválassza a török köztársaság 
uj elnökét.

A kormányzó Kemal Atatürk- 
uek elhunyta alkalmából meleg­
hangú táviratot intézett Ankará 
ba a nemzetgyűlési elnökhöz s 
egyben a budapesti török követ 
előtt a kabinetfőnök utján őszinte 
részvétének adott kifejezést,

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓBAN

13 kislány 
mosolyog az égre

13 bájos fiatal leány hangulatos 
fordulatos, kedves és szellemes 

története.
Főszereplők: Erdélyi Mici, 

Turay Ida, Raday Imre 
Híradó

Előadások 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor

Ma lángokban !
az indiai törzsek és az angol 
gyarmati csapatok izgalmas 

harcai,

Főszereplők .
Viotor Mac Lagen és

Schirley Temple. 
Előadások : 5, 7, 9 órakor, 

Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor,

13 kislány mosolyog az égre
Kizárólag mulattatni, szórakoztat 

ni akarja a nézőt ez a film a két 
óra alatt, amit az a moziban tölt 
el. A rendőrségnek és a szerep­
lőknek ez többé kevésbé sikerült 
is, mert van a darabban néhány 
olyan fordulatos ügyes jelenet, a- 
melyet a jó amerikai filmekben 
lehet látni, A 13 ak clubjába egy 
rablótámadás során bekerült egy 
gazdag fiatalember, aki szegény 
vándorlegénynek adja ki magát.

A jótékonykodó leányok felru­
házzák és ellátják fagylaltos ko­
csival. Az előkelő fiatal ur a 
„hecc kedvéért“ no meg a club 
egyik szimpatikus hölgytagjának 
szép két szeméért boldogan vál­
lalja a neki szánt szerepet és ví­
gan csilingel a fagyialtos csengő­
vel az uccákon. A végén persze 
minden kiderül, de nem marad el 
a happyend.

A mesét a rendező jól dolgozta 
fel és a Túrái Ida-Ráday valamint 
az Erdélyi Miéi Juhász főszereplő­
pár igazán jók. A Paramount hír­
adó változatos és friss képeivel 
elsőrangú szárakozást nyújt.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.

Ideges emberek gyomor- és 
bélpanaszainol reggelizés e’őtt egy 
fél pohár természetes Ferenc 
József keserüviz kissé feimeie- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a székletótel elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.

A szőlő és gyümölcsös tulajdonosok 
figyelmébe.

A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság értesíti a város érdekelt 
lakosságát, hogy az 1938:XXXI 
te. és ennek végrehajtása tárgyá­
ban kiadott 85 000—1938 F. M. 
ssftmu rendelet szerint hegyköz­
séget kell alakítani azokban a vá­
rosokban is, amelyek határában ä 
beültetett szólók területe, gyümöl­
csösök nélkül vagy a beültetett 
gyümölcsösök területe szőlők nél­
kül, végül a beültetett szőlők és 
gyümölcsök területe együtt lega­
lább 50 kát. hold.

Beültetett szőlőnek azokat a te­
rületeket kell tekinteni, amelyek 
kát. holdankint legalább 4500 sző­
lőtőkével vannak betelepítve, te­
kintet nélkül a szőlő fajtájára, va­
lamint arra, hogy a szőlő termő­
ben van e vagy sem. Betfltéfcett 
szőlő fogalma alá esnek az ame­
rikai anyatelepek, valamint a sző- 
lávessző és szőlőoltványt termelő 
telepek is.

Ha valamely területen kát, hol­
danként 4500 szőlőlénél kesebb 
van telepitve, úgy a terület nagy­
ságára való tekintet nélkül 4500 
szőllőtőkét kell egy kát hold sző­
lőnek tekinteni.

Beültetett gyümölcsösöknek a 
gyümölcsfákkal betelepített terüle­
teket kell tekinteni, tekintet nél­
kül a gyümölcsfák nemére, azok 
térállására, valamint arra, hogy a 
gyümölcs termőben van e vagy 
sem. A beülteti gyümölcs fogalma 
alá esnek a gyümölcsfaiskolák is.

Az idézett rendelkezésben meg­
állapított területbe a szétszórtan, 
vagy egyes sorokba ültetett illet­
ve a mesgyéken vagy utak mel­
lett telepitett gyümölcsfákat is be 
kell számítani, éspedig úgy, hogy 
száz gyümölcsfát kell 1. kát hold 
gyümölcsösnek tekinteni.

Felhívja tehát a hatóság minda­
zokat, akik szőlővel, vagy gyümöl 
esőssel rendelkeznek, miszerint 15 
napon belül a városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság 46. számú hi- 
vatalos helyiségében a hivatalos 
órák alatt kötelesek bejelenteni 
szőlőjük vagy gyümölcsösök kát. 
holdakban és négyzetölekben kife­
jezett pontos területét és annak a 
fekvését, valamint telekkönyvi 
helyrajzi számát.

A város határában több hegy­
községet akkor lehet alakítani, ha 
a törvény hatálya alá tartozó te­
rületek a város bár egymástól tá­
volfekvő határrészein, de közpon­
tosítva összefüggően fekszenek, 
vagy ha ezeknek a területeknek 
nagysága teszi kívánatossá több 
hegyközségnek alakítását.

A külön hegyközség alakításá­
nak engedélyezése iránti kérelmet 
az érdekelt birtokosok, a birtok- 
arány szerint számított többsége 
ennek, valamint az egyéb szüksé­
ges körülményeknek igazolása mel­
lett a városi elsőfokú közigazga­
tási hatóságnál Írásban terjesztik 
elő. Á kérvényben tüzetesen még 
kell jelölni, hogy az érdekeltek a 
hegyközséget a város határában 
fekvő mely ingatlanokra kívánják 
megalakítani.

(Folytatása következik)
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Asztalos András építőmester 
törv. hites szakért* irodáját *s la­
kását áthelyezte Ferenc József j 
út 58 szám alá.

A. MÁV. vomit

Az Alföld“ lets téli menetrendje
indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

Ftrfi öltöny
es kabát szövetek
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Springer József könyv, na- 
pir, totociK kék szaküzlete. — Pa-

5Írszalvéták, itatóspapírok, 
rónok, filmek, fényképleme- 
sek Telefon: 30 — 57. Szigorú­

an szabott, elismert, olcsó 
árak.__________________ ______

Országos Vásárok
Szombat november 12, Gyoma, 

Makó, Nagyszakácsi.
Vasárnap november 13 Budapest, 

Szabadszállás.

Eladó egy kisebb fürészporkálv- 
ha. Cim $ Busi u 16 szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár 
előkészít mindenféle vizsgára kö­
zépiskolai tanulókat oktat külöm- 
böző modern nyelvekre. Ugyanott 
szép bútorozott szoba ellátással és 
jutányosán kiadó. Poroszlai ut 71,

Egy házőrző kutya eladó. Csi- 
gekert ucci 35 szám alatt.

Túlságosan vérmes emberek­
nél, kiváltkép akinél az igen nagy
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, el bá 
gyadás, a teltsóg érzete, gyakran 
jelenhetik, kitűnő hatással szó 
kott járni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgyomorra m po ? 
bár természetes Ferenc Jozse 
kesorüvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát. __ ___________

H i r d e t m é ny
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság közhírré teszi, hogy f- évi 
augusztus hó 7 én a Hortobágy on 
a sároséri gulyában 1 drb. jegy- 
telen magyar tehén került, amely­
nek tulajdonosát megállapítani 
nem lehetett.

Az állat Hortobágyon, közelebb­
ről Sárosérben van őrizet alatt s 
amennyiben annak igazolt tulaj 
donosa a közhirrétételtől számított 
8 nap alatt az állat átvétele céljá­
ból nem jelentkezne, az 1894 XII, 
te, végrehajtása tárgyában kiadott 
48-000—1894 F. M sz. rendelet 
1q7 § ában foglalt rendelkezések 
alapj'an f. évi november hó 22-én 
a Debrecenben megtartandó heti 
szarvasmarha vásáron nyilvános 
árverésen fog értékesíttetni

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.
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köeötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2 40-kor élei 
miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Ptotek

5 Boróczi Rezső előadása.
5.25 Sportközlemények,
6.30 Nagy Béla zongorázik.
6.10 Aradi Zsolt előadása,
6.30 Dénes József és zenekara. 
7.52 Helyes magyar kiejtés.
7.55 A lengyel rádió hangverse­
nyének ismertetése és közvetítése.
9.30 2. honvédgyalogezred zenekar. 
10.40 Olasz dalok.
11.10 Hanglemezek.

Szombat
10 20 Felolvasás.
10 45 Mit nézzünk meg.
12 Déli barangszó.
Utánua: Oláh Kálmán cigányze­
nekara.
1.30 Hanglemezek,
4 15 Móri Panka meséi.
5 Schwalb Miklós zongorázik.
5.30 Mit üzen a rádió.
6 Vargha Imre énekel.
6.30 Helyes magyar kiejtés.

f £ f 0 £ d
As égési magyar Alföldön a legszelesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Sierkesstöaég és kiadóhivatal;
Debrecen, Piac utca ti isim.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adj« fel még ma hirdetését!J

" A vunat II O V A I >
nőnie indul 1 neme

szgy. 1-50 Bpest keleti az.
sz. 4'55 Nyirábrány ti

5-02 Szerencs •

m. 6'08 Füzesabony m

sz. 5-20 Tiszalök »

sz. 5-45 Nyíregyháza »

in. 6.01 Balmazújváros sz
v. 6-29 Nagykoroki m.
m. 6-32 Püspökladány sz.

gv. 7-35 Bpest nyugati m

m. 7-40 Hajdúnánás 9

<52, 7.58 Nagyiéta Vértes 11

m. 8-00 Szerencs „

v. 8-10 Nyirábrány „
9-29 Derecske in.

seb. 11.50 Bpest nyugati tt

gy. 11-53 Nyíregyháza V.

m. 1210 Füzesabony gy-
EZ. 12-27 Tiszalök m.

12-30 Nyirábrány az.n 13-22 Bpest nyugati V.
’ 13-25 Nagylóta Vérted m.

14-27 Szerencs gy-s
” 1430 Tiszalök SÍ 1
M 14-32 Nyirábrány m.
0 14-35 Nagykeroki V.

m. 14-38 Balmazújváros m.
gy-s. 15-26 Nyíregyháza gy-

m. 17-11 Bpest nyugati sz.

gy. 18-43 Nyirábrány m.
sz. 18.45 Tiszalök gy

18-48 Nyíregyháza m.
18-58 Nagykereki gy-m

V. 19-00 Tiszafüred sz.
19-30 Nagyiéta Vértes „

gy-s 20-45 Bpost keleti m.
sz. 21-30 Nyíregyháza seb.
» 22 00 Bpest nyugati sz.

A vonat HONNAN

4.40
7.00
7-07
7.10
7-20
7-27
7-20
7-30
7-45
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00

10- 13
11- 26 
n-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 16
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-54
16- 65
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 23 
21-25 
21-35

Bpost nyugati
Tiszalök
Nyirábrány
Tiszafüred
Nagykeroki
Nyíregyháza
Nagykeroki
Püspökladány
Nagyiéta Vértéi
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyléta-Vórtes
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpost nyugati
Nagvkereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök
Balmazújváros
Nyirábráiny
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykeroki
Nyíregyháza
Bpost nyugati
Füzesabony t
Nyíregyháza
Tiszalök
Bpost keleti
Nyirábrány
Szerencs

AZ „A L F Ő L D" 
eredeti regénye,

gyilkosság az 6perá€an
Detektiv történet

Irta:
SZENES JENÓ

redt és csodálkozva állapította meg 
hogy a látomás nem álom. Bal ar­
ca és az álla elviselhetetlenül sa­
jogott. Meg akarta tapogatni a fá­
jó részeket, de kezét nem tudta 
megmozdítani, össze volt kötözve. 
Ekkor eszmélt rá a valógságra Az 
Opera folyosóján őt leütötte egy 
ismeretlen óriás, de azt azonnal 
észrevette, hogy nem az öltöző fo­
lyosója van. Poros piszkos kama- 
rácskában feküdt a földön. Világos 
ság csak a tetőn lévő kis kerek 
nyíláson át szivárgott be. A ripor­
ter úgy sejtette, hogy a padlásán 
van az Operának.

(Folytatjuk)

53
Az első, amit tapasztalt az a 

nagy cigarettafüst volt, amely a 
szobába terjengett. A hamutartó­
hoz lépett és érdeklődve kezdte 
vizsgálni a benne lévő cigáretta- 
végeket. A sok karcsú egyiptomi 
cigarettavég közé olcsó, durva 
cigarettacsutkák vegyültek. En­
nek szagát érezte az első pillanat­
ban.

— Hm — gondolta Ludwig — 
a hölgynek tehát látogatója volt 
és még hozzá elég utolsó alak le- 
hetstt. Magában elmosolyodott, 
mert arra gondolt, hony Blei fel­
ügyelő is ilyen cigarettákat szív.

— Vájjon nem a felügyelő volt 
itt ?— gondolta megütközve, de 
aztán el is vetette ezt a gondola­
tát. Blei addig vele és a kapitány­
nyal együtt ott ült a nézőtéren, 
tehát a felügyelőnek nem lehetett 
alkalma tslálkozni Stella Doriaval. 
Ezen elmerengett egy kissé, majd 
tovább kotorászott a tükörasztalkán 
Észre sem vette, hogy az ajtó las­
san kinyílt.

Paul szörnyű álmokat látott. Sa­
ját magát látta, amint egy hegy­
tetőn állva bámul lefelé egy ret­
tenetes mély szakadékba. Már ép­
pen vissza akart lépni a meredek 
széléről, mikor egy ismeretlen erő 
hirtelen megtaszitotta és 6 feltar- 
tózhatatlanul zuhan alá a mélybe, 
A sziklás szakadék feneke őrüle- 
tes gyorsasággal közeledett és a 
következő pillanatban rettenetes 
ütést érzett az arcán, Ekkor felób-

ÓJÁRA*
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Gyenge légáramlás, sok helyi n 
köd, néhány helyen ködszitálás. 
A hőmérséklet nyugaton kissé 
emelkedik.

ALFÖLD
A sierkesztésért és kiadásért felel s

Dr. DIÓSZEGI!Y JÁNOS
laptulajdonos ________

Nyomtatott: Dr DIÖ8ZK G H Y J a N O? 
6a Oeuka László nyomdavállalatánál, 

Debrecen Piac nooa ti »«át.
ValatSa »yewdeweeeló (Senke LAa*l4


